



МЫСЛЬ

№4 (462)

2022 г.

Газета РКРП-КПСС

Выходит с июня 1990 г.

<http://minspace.ru/Mysl/>



Наш пропагандист и организатор

В.И. Ленина «К десятилетнему юбилею «Правды», где и напоминалось, что советская печать началась 5 мая 1912 года, когда Ленин в первый раз подписал номер «Правды». Этот день, 5 мая, стал отмечаться как день Советской печати.

С момента выхода в свет первого номера «Правда» стала главной газетой большевиков, а после Гражданской войны — главной газетой в СССР. Она являлась основным официальным печатным средством массовой информации не только государства, но и партии — РСДРП(б)-РКП(б)-ВКП(б)-КПСС.

Однако отмечая сегодня день советской печати, мы не можем не

вспомнить и большой пусть большевистской печати, который прошёл, начиная с «Искры», под руководством Ленина партийная печать. Она стала не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором марксистской партии в России. Печатание нелегальной революционной литературы за границей, в подпольных типографиях России, хранение, транспортировка и распространение её в условиях постоянных полицейских преследований требовали четкой действующей организации.

(Окончание на с.2)

110 лет назад, 5 мая (22 апреля) 1912 года в Петербурге вышел первый номер ежедневной легальной газеты РСДРП(б) — «Правда».

5 мая 1922 в связи с 10-летней годовщиной «Правды» по решению ЦК РКП(б), одобренному 11-м съездом партии, был проведён День партийно-советской печати. В этот день «Правда» напечатала статью

В.И. ЛЕНИН

К ДЕСЯТИЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ «ПРАВДЫ»

Десять лет исполнилось со времени основания легальной «Правды», легальной — по царским законам — большевистской ежедневной газеты. А перед этим десятилетием, если считать со времени основания вполне «большевистской» по направлению старой «Искры», то /+ /тринадцать лет (1900—1912).

Десятилетний юбилей ежедневной, в России издаваемой большевистской газеты... Только десять лет прошло с тех пор! А движение по содержанию борьбы и движения за это время — лет сто. Быстрота общественного развития за последнее пятилетие прямо-таки сверхъестественная, если мерить на старые мерки, на мерки европейских филлистеров, вроде героев II и II 1/2 Интернационалов, — этих цивилизованных филлистеров, которые привыкли считать «естественным», чтобы сотни миллионов людей (свыше миллиарда, если быть точным) в колониях, в полувисимых и совсем бедных странах соглашались... терпеть неслыханную эксплуатацию, и прямой грабёж, и голод, и насилие, и издевательства — все ради того, чтобы «цивилизованные» люди могли «свободно», «демократично», «парламентски» решать вопрос, мирно ли поделить добычу или перебить десяток-другой миллионов для раздела империалистской добычи — вчера между Германией и Англией, завтра между Японией и Америкой (с тем или иным участием Франции и Англии).

Основная причина этого громадного ускорения мирового развития есть вовлечение в него новых сотен и сотен миллионов людей. Старая буржуазная и империалистская Европа, которая привыкла считать себя пупом земли, загнала и лопнула в первой империалистской войне, как вонючий нарыв... Этот упадок старой Европы означает лишь один из эпизодов в истории падения мировой буржуазии, обожравшейся империалистским грабёжом и угнетением большинства населения земли.

Это большинство теперь проснулось и пришло в движение, которое не в силах остановить самые сильные и «могущественные» державы. Куда им! Теперешние «победители» в первой империалистской войне не в силах победить даже маленькой, ничтожно маленькой Ирландии, не в силах победить даже той путаницы, которая создавалась между ними самими в финансовых и валютных вопросах. А Индия и Китай кипят. Это — свыше 700 миллионов человек. Это, с добавлением окрестных

и вполне подобных им азиатских стран, большая половина населения земли. Там надвигается, неудержимо и все быстрее надвигается, 1905 год, — с тем существенным и громадным отличием, что в 1905 году революция в России могла еще пройти (по крайней мере, сначала) изолированно, т.е. не втягивая сразу в революцию другие страны. А растущие в Индии и в Китае революции уже сейчас втягиваются и втянулись в революционную борьбу, в революционное движение, в международную революцию.

Десятилетний юбилей ежедневной легальной большевистской «Правды» показывает нам наглядно одну из вех великого ускорения величайшей мировой революции. В 1906-1907 годах царизм разбил революцию, казалось бы, наголову. Большевистская партия сумела через немного лет продвинуться — *в другой форме, по-иному* — в цитадель врага и ежедневно «легально» начать работу взрыва проклятого царского и помещичьего самодержавия изнутри. Прошло еще немного лет, и организуемая большевизмом пролетарская революция победила.

Когда основывалась старая «Искра», в 1900 году, в этом участвовал какой-нибудь десяток революционеров. Когда возникла большевизм, в этом участвовало, на нелегальных съездах Брюсселя и Лондона в 1903 году, десятка четыре революционеров.

В 1912-1913 годах, когда возникла легальная большевистская «Правда», за ней стояли десятки и сотни тысяч рабочих, своими копеечными сборами победивших и гнет царизма, и конкуренцию мелкобуржуазных предателей социализма, меньшевиков (выделено нами — ред.).

В ноябре 1917 года на выборах в учредилку голосовало за большевиков 9 миллионов из 36. А на деле, не в голосовании, а в борьбе, за большевиков было в конце октября и в ноябре 1917 года *большинство* пролетариата и сознательного крестьянства, в лице большинства делегатов II Всероссийского съезда Советов, в лице большинства самой активной и сознательной части трудящегося народа, именно тогдашней двенадцатимиллионной армии.

Такова маленькая цифровая картинка «ускорения» всемирного революционного движения за последние двадцатилетие...

И если какие-нибудь, извините



за выражение, «шпенглерята» умо-заклучат отсюда,... будто этим расчетом исключается из революционных сил пролетариат Европы и Америки, то мы ответим... Они никак не могут догадаться, что с точки зрения развития международной революции переход от чартизма к лакействующим перед буржуазией Гендерсонам, или от Варлена к Реноделю, или от Вильгельма Либкнехта и Бебеля к Зюдекуму, Шейдеману и Носке есть лишь нечто вроде «перехода» автомобиля от гладкого и ровного шоссе в сотни верст к грязной, вонючей лужице на том же шоссе, к лужице в несколько аршин.

Люди сами творят свою историю. Но чартисты, Варлены и Либкнехты творят ее своей головой и своим сердцем. А вожди II и II 1/2 ... удобряют почву для новых чартистов, для новых Варленов, для новых Либкнехтов.

Самообман был бы величайшим вредом для революционеров в настоящий *труднейший* момент. Хотя большевизм стал международной силой, хотя во *всех* цивилизованных и передовых странах уже родились новые чартисты, новые Варлены, новые Либкнехты, растущие в виде легальных (как была легальна наша «Правда» при царизме десять лет тому назад) коммунистических партий, тем не менее международная буржуазия остается пока все еще несравненно более сильной, чем ее классовый противник. Эта буржуазия, сделавшая все от нее зависящее, чтобы... удешевить опасности и муки родов пролетарской власти в России, в состоянии еще осудить на муки и на смерть миллионы и десятки миллионов людей посредством белогвардейских и империалистских войн и т.д. Этого мы не должны забывать. С этой особенностью теперешнего положения вещей мы должны уметь сообразовать свою тактику. Мучить, истязать, убивать буржуазия пока может свободно. Но остановить неминуемую и — с всемирно-исторической точки зрения — совсем недалекую полную победу революционного пролетариата она не может.

2/V. 1922.

«Правда» №98, 5 мая 1922 г.

(Приведено в сокращении)



МОСКВА, 1 МАЯ 1993 Г.



УКРАИНА, 1 МАЯ



ФРАНЦИЯ, 1 МАЯ



Трудящиеся всего мира помнят суть Первомая!



НАШ ПРОПАГАНДИСТ И ОРГАНИЗАТОР

(Окончание. Начало на с.1)

В партии были организаторы типографий, складов литературы, сборщики денег, перевозчики литературы из-за границы, развозчики её по стране, разносчики в городах, доставщики корреспонденций. Их деятельность требовала «истинного героизма» (В.И. Ленин, ПСС, т. 4, с. 195), революционного мужества, самоотверженности, находчивости, знания уловок и приёмов полиции. На эту трудную и ответственную работу направлялись опытные профессиональные революционеры. Большевицкая печать (БП) неразрывно связана с героической историей КПСС, она помогала партии выполнять задачи, встававшие перед ней на каждом историческом этапе революционной борьбы.

Дореволюционная БП освещала тяжёлое положение рабочего класса, крестьянства, национальный гнёт царизма, разоблачала антинародный характер соглашательства буржуазных, а затем и мелкобуржуазных партий, лжесоциалистические теории и мелкобуржуазную революционность народников, эсеров, анархистов. На всех этапах истории большевизма БП вела последовательную борьбу против оппортунизма «справа» и «слева»...

БП имеет разнообразные формы. Наряду с периодической прессой (газеты, журналы, еженедельники, бюллетени) издавались листовки, брошюры, книги. Существовали издания, выпуск которых временно становился периодическим: летучие листки, листки-бюллетени, листовки-брошюры. В условиях постоянных преследований царизмом большевицкая партия использовала все возможности легальных и нелегальных изданий.

В годы Революции 1905-1907 воз-

никла большевицкая военная и профсоюзная печать. Большевицские военные организации РСДРП издавали до октября 1917 свыше 30 газет. ЦО военной организации РСДРП была газета «Казарма», издававшаяся нелегально ежемесячно в Петербурге с февраля 1906 по март 1907. В апреле-июле 1917-го издавалась «Солдатская правда», а с июля по октябрь орган Военной организации при ЦК РСДРП(б) выходил в Петрограде под названиями: «Рабочий и солдат» и «Солдат».

До октября 1917-го свыше 60 большевицских газет и журналов издавалось на 10 языках народов России и несколько на европейских языках. 21 печатное издание выходило на латышском языке, 16 на эстонском, 16 на армянском, 11 на грузинском, 5 на литовском. Большевицские периодические издания выходили также на азербайджанском, польском, татарском, украинском, финском, немецком и французском языках. Среди них наиболее значительными были: ЦО социал-демократов Латышского края газета «Циня» (1904-1917, Рига, Брюссель, Лондон, Бостон, Петроград); грузинская газета «Брдзола», 1901-1902), объединённая с армянской газетой «Пролетариат» в орган Кавказского союза РСДРП «Пролетариатс брдзола» (Баку — Тифлис, 1903-1905), армянский «Кайц» (Тифлис, 1906), эстонский «Кийр» (Нарва — Таллин, 1912-1914, четыре раза менял названия, 1917), литовский «Вильнис» (Рига, 1913-1914, 1917) и др.

Всего в дооктябрьский период выходило, включая большевицскую профсоюзную печать, около 500 периодических изданий и десятки миллионов экземпляров листовок.

требованиями времени больше внимания уделять работе в интернет-ресурсах.

На Пленуме ЦК выступил т. Тангатаров С.Ф. из Башкортостана, который сообщил о прошедших в республике арестах членов «марксистского кружка», в т.ч. обыске в его квартире. Пленум ЦК принял по данному инциденту специальное Заявление.

На Пленуме был рассмотрен ход объединительного процесса с ОКП. Также был решён ряд кадровых вопросов. В частности, и.о. руководителя Международной комиссии ЦК назначен т.Буренков В.В. Из состава Политсовета и ЦК выведен т.Батов А.С. Вопрос о его пребывании в партии передан в Московскую организацию. На этом Пленум ЦК РКРП завершил свою работу.

Пресс-центр ЦК РКРП-КПСС
(приведено в сокращении)

Об оценке ситуации на Украине

Обсудив Доклад Политсовета ЦК РКРП-КПСС, раскрывающий экономические и политические причины событий, приведших к военным действиям, и заслушав альтернативные точки зрения, а также исходя из истории развития событий и сложившихся отношений РКРП-КПСС с коммунистами Донбасса и Украины, Пленум вынес Постановление, суть которого сводится к следующему.

Происходящие с 24 февраля события, связанные с проведением спецоперации российских войск на территории ЛДНР и Украины, оценены как военное столкновение империалистических сил РФ и стран НАТО во главе с США на территории Украины, содержащее положительную составляющую в виде защиты республик Донбасса и подавления фашистского бандеровского режима Украины.

При проведении пропагандистско-разъяснительной работы позиции партии особое внимание следует обратить на недопустимость поддержки ложно-патриотического тезиса сплочения нации вокруг власти в связи с военной опасностью, как социал-шовинистического по сути. Акцентировать внимание на том, что сложившаяся на Украине трагическая ситуация является ещё одним проявлением и безусловным свидетельством преступности буржуазных властей, уведших страну с социалистического пути развития. Поэтому РКРП твёрдо и определённо призывает трудовой народ к борьбе с буржуазным режимом до победы в единственно справедливой классовой войне.

Одновременно следует считать ошибочным механический перенос оценок большевиками войны 1914г. на нынешние события и несвоевременность выдвигания сегодня лозунга «поражения своего правительства», который по сути сводится к согласию допуска бандеровских нацистов на земли Донбасса.

При этом партия продолжит наблюдение за происходящими событиями и анализ ситуации с акцентированием внимания как на положительных составляющих — подавление очагов фашизма, так и на проявляющихся элементах возможного перерастания войны в захватническую, обращая особое внимание на ход идущих переговоров и закулисных торгов задействованных сил империалистических государств, причастных к разворачивавшимся на Украине событиям.

При этом РКРП-КПСС продолжит контакты и оказание помощи своим союзникам на Донбассе и на Украине: Коммунистическая рабочая организация (КРО) ЛНР, Рабочий фронт Донбасса (РФД), Союз коммунистов Украины (СКУ), Рабочий фронт Украины.

НЕВОСПОЛНИМАЯ ПОТЕРЯ



12 марта 2022 года в Москве после продолжительной тяжёлой болезни на 78-м году жизни ушла из жизни наш товарищ, Председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии РКРП-КПСС

Раиса Борисовна Кузнецова

Большую часть своей жизни Раиса Борисовна провела в Сибири и на Дальнем Востоке.

Сразу после развала Советского Союза вместе с другими коммунистами Приморского края создала Союз коммунистов Приморья, организации которого охватывали весь Приморский край. Знаменательной вехой борьбы приморских коммунистов и в их числе — Раисы Борисовны явилось перекрытие Транссибирской железной дороги по инициативе рабочих судостроительного завода «Звезда» (г. Большой Камень — 1992 год). Это была та самая акция, в репортаже с которой на Центральном телевидении впервые был виден транспарант Российской коммунистической рабочей партии. С 1995 года тов. Кузнецова — член РКРП.

В 2001 году, будучи уже на пенсии, Раиса Борисовна по семейным обстоятельствам переехала в Москву и сразу стала активно работать в Московском комитете РКРП. В ноябре 2013 года была избрана Первым секретарём Московского комитета и оставалась на этой должности по ноябрь 2015 года. Затем она была избрана председателем Московской контрольно-ревизионной комиссии, а уже через два года — Председателем ЦКРК РКРП-КПСС. На этой должности она умело и активно работала до конца жизни.

И на каком бы участке партийной работы ни работала Раиса Борисовна — она всегда была надёжным товарищем, чутким и требовательным руководителем, грамотным и принципиальным коммунистом, просто очень жизнерадостным человеком, всегда пользовалась большим авторитетом и уважением среди товарищей по партии.

Память об этом замечательном человеке, негибаемом бойце, навсегда сохранится в наших сердцах.

Коммунисты МО РКРП-КПСС
ЦК РКРП-КПСС
ЦКРК РКРП-КПСС

Интересные заметы

Как Запад относится к России

До сих пор у многих левых на Западе при словах «Россия, Москва, Кремль» в голове начинает играть «Интернационал».

И наоборот, у правых на Западе при слове Россия в голове возникает призыв Маркса.

Александр Коммари

От редакции. Пусть будет так! :-))



Эти три мужика за 23 года напали на 9 стран, убили 11 миллионов гражданских и никто не называет их террористами... (по наблюдениям в Ин-те)



Сводка с полей сражений трудящихся Март 2022

Россия. Свердловская обл. 11 марта. Бывшим сотрудникам ООО «Лотас» все еще не выплатили долги по зарплате. Прошло уже больше месяца с обращения к Владимиру Путину рабочих с красноуфимского сельхозпредприятия ООО «Лотас», однако долги по зарплате до сих пор остаются невыплаченными. Об этом сообщили рабочие, которые ранее пошли на уступки новому руководству предприятия и согласились остановить голодовку. Общая численность рабочих, ожидающих своих денег, составляет 63 человека.

На данный момент поставлен вопрос о взыскании задолженности с мая 2021 года по февраль 2022 года. По словам адвоката, рабочих должны были уволить под сокращение штатной численности, однако сотрудников якобы вынудили написать заявления по собственному желанию после забастовок и приезда высокопоставленных чинов.

«Отказные материалы мотивируют тем, что руководитель Егоров не имеет возможности оплачивать заработную плату по тому основанию, что якобы старый директор не передал ему документы. Извините, все в компьютере, а оказывается, у него нет документов и он не знает, сколько у него работающих, кому и сколько он должен. Вот такая очень интересная позиция. Я лично усматриваю возможную коррупционную составляющую», — отметила адвокат Конева.

Уфа. Работники Уфимского завода каркасного домостроения добились выплаты зарплат, которая составляла более 5 млн рублей.

Это произошло благодаря принятым Следкомом Орджоникидзевского района мерам по возбужденному уголовному делу в рамках статьи 145.1 УК РФ.

По итогам расследования выяснилось, что деньги сотрудникам завода не выплачивали с ноября 2021 года по январь 2022 года. При этом руководство располагало необходимыми средствами, но направило их на другие цели.

На данный момент задолженность по зарплате полностью погашена, ведется проверка бухгалтерской документации и финансово-экономических процессов.

Киргизия. Бишкек. 14 марта. Работники муниципального предприятия «Бишкеккасфальтсервис» вышли на митинг к мэрии Бишкека. Им задерживают зарплату. «Вопрос не решается 6 месяцев», — сказал один из митингующих.

Директор Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максатбек Нусуалиев сообщил, что у организации есть долг в размере 771 млн сомов.

Казахстан. Актобе. 14 марта. Работники ТОО «Казахойл Актобе» с месторождений Кожасай и Алибекмола в Мугалжарском районе Актюбинской области Казахстана потребовали внедрить единую систему оплаты труда, что приведет к повышению зарплат в размере от 20% до 60%.

«Мы, работники ТОО «Казахойл Актобе», совместно с предприятиями АО НК «КазМунайГаз» и Caspian Investments Resources Ltd (Сингапур) на паритетной основе, с 2016 года ожидаем решения от акционеров нашей компании по вопросу внедрения ЕСОТ. Для группы компаний НК «КазМунайГаз», на протяжении шести лет мы слышим разные причины о невозможности внедрения ЕСОТ», — заявили работники, обращаясь к президенту Касым-Жомарту Токаеву. По их словам, разница в зарплате по сравнению с другими компаниями группы «громадная, у них больше в два раза».



Жанаозен. 17 марта. Идет голодовка безработных перед городским акиматом Жанаозена. Безработные требуют работы и нормальной зарплаты. Они хотят чтобы в городе власти озаботились созданием рабочих мест, открытием производств, чтобы люди могли зарабатывать себе на жизнь и строить свое будущее. Аким и сотрудники горакимата прямо перед носом которых проходит голодовка, молча проходят мимо, беря пример со своего акима.

Жанаозен. Пожарные выступили с обращением. Зарплата в 110-130 тысяч тенге (20-25 тыс. руб.) не покрывает всех расходов. Они отметили, что их служба более опасна, чем у других правоохранительных органов. Они требуют повысить зарплату и вернуть переведенные на ЕХРО-2017 пенсии.

Из-за выставки ЕХРО-2017 они перечислили из пенсионного фонда 50%, которые обещали вернуть после ЕХРО, но эти деньги так и не вернули в пенсионный фонд.

ПРИМЕР БОРЬБЫ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ Рабочие добились индексации зарплат

В Нижнекамске сотрудники строительной компании, которая возводит завод на территории «Нижнекамскнефтехима», потребовали индексации зарплаты после резко подешевевшего рубля. Рабочие из Турции и Средней Азии, чья зарплата привязана к доллару, потеряли в заработке около 40%. Невыход на работу заставил руководство компании согласиться с требованием и пересчитать зарплату по новому курсу.

Строительная компания «Гемонт», одна из ведущих подрядных организаций Турции по строительству промышленных объектов, возводит этиленовый комплекс в рамках стратегии импортозамещения производственных продуктов.

Рубль за последние полторы недели подешевел почти на 40%, что ощутимо уменьшило доходы иностранных рабочих, которые получают зарплату в российских рублях, а переводят на родину в

американских долларах. Получив зарплату, рассчитанную по старому курсу, строители отказались выходить на работу с требованием учитывать реальный курс рубля и доплатить разницу.

Из-за внезапно заморозенной стройки руководство пошло на диалог с протестующими и согласилось в течение дня 5 марта перечислить зарплату по новому курсу и впредь оперативно учитывать курс рубля в трудовых контрактах, сообщают «Челнинские Известия».

Объединение рабочих и осознание своих интересов помогли отстоять право на достойную зарплату и сохранить заработок. Если бы строители не объединились и не приступили к активным действиям, то хозяева компании продолжали бы начислять зарплату по старому курсу, не обращая внимания на нищающих сотрудников.

<https://www.rotfront.ru>

В Испании бастуют грузоперевозчики

Достойный пример коллективного протеста

Резкий рост цен на топливо и плохие условия труда стали причиной объявления бессрочной забастовки испанских грузоперевозчиков, сообщает центральная профсоюзная газета «Солидарность». Стоимость топлива для потребителей за последнее время выросла почти в полтора раза: с 1300 до 1900 евро за 1000 литров.

Забастовка грузоперевозчиков

Организатор протеста — «Платформа по защите сектора внутренних и международных перевозок грузов», объединяющая практически 85% работников сектора. По словам председателя организации, акция находит широкую поддержку среди населения. С перевозчиками, которые не поддержали акцию, активисты «Платформы» проводят работу, рассказывая им о причинах и целях протеста.

Забастовка является одним из самых действенных инструментов трудящихся в «разговорах» с властями самого разного уровня: от хозяина маленькой фирмочки до правительства целой страны. А главные «козыри» в этом деле — организованность и массовость. Можно только позавидовать испанским грузоперевозчикам, сумевшим объединить подавляющее большинство работников отрасли. Надеемся, что нынешняя акция протеста вынудит правительство Испании пойти навстречу бастующим.

Российские трудящиеся такими мас-

штабами пока похвастаться не могут. Значит, необходимо учиться самоорганизации. А опыт испанских и казахстан-



ских рабочих надо брать на вооружение.

Однако необходимо понимать, что чисто экономические требования могут привести лишь к кратковременным улучшениям положения трудящихся. Даже если власти пойдут навстречу требованиям бастующих, как только «беспорядки» стихнут, правительство тут же найдет способ вернуть упущенные доходы крупного бизнеса. Естественно, в очередной раз это оплатят самые бесправные. Но, к сожалению, большинство наемных работников пока уповает на «правильных» представителей власти и не осознает необходимость уничтожения главной причины своих бед — частную собственность на средства производства.

<https://www.rotfront.ru>

Город с красным флагом Коммунисты в Индии: борьба и в городе, и на селе

От редакции сайта www.rotfront.ru. Ни для кого не секрет, что одной из самых густонаселенных стран на Земле является Индия. Быстрый рост городов обуславливается проходящей здесь индустриализацией — множество европейских и американских корпораций перенесли сюда свое производство. Бизнесу очень выгодно вести здесь дела, ведь ему в этом помогает националистическое правительство Индии, проводящее неолиберальный курс. Это означает масштабную приватизацию, минимальное социальное обеспечение работников и несоблюдение элементарных условий труда. Также от этой политики страдают крестьянские слои населения — у селян отбирают земли корпорации и помещики, оставляя людей без крова и средств к существованию. Все это не может не вызывать ответной реакции со стороны трудящихся классов. Поэтому в Индии сильные позиции коммунистических партий, борющихся за справедливость.

В Западной Бенгалии более 30 лет, что является уникальным для индийских штатов, правительство формируется Левым фронтом под руководством Коммунистической партии Индии (марксистской). (История партии довольно сложна и претерпела разные периоды, но обратимся к дню нынешнему — ред. «М»).

КПИ(м) пользуется массовой поддержкой в нескольких индийских штатах. Всего в этой партии порядка 800 000 членов. В Коммунистической партии Индии (сегодня — соратницей КПИ(м)) — порядка 6 000 000 последователей.

КПИ(м) контролирует ряд массовых организаций, включая Федерацию демократической молодежи и Федерацию студентов Индии, Центр индийских профсоюзов, Всеиндийский союз сельскохозяйственных рабочих, крестьянский фронт Всеиндийская Кисан Сабха, Всеиндийскую демократическую ассоциацию женщин и Федерацию работников банков Индии, а также ряд движений адиваси (этнические группы и племена, считающиеся аборигенными в Индии).

Активность КПИ(м) проявляется, в первую очередь, в поддержке и защите прав беднейших слоев населения — крестьянской бедноты, простых фермеров, а также в движении против дискриминации по кастовому принципу, которая, к сожалению, даже спустя 70 лет после ее

официальной отмены, до сих пор имеет место в Индии.

Так, в январе 2022 г. тысячи граждан провели демонстрацию в штаб-квартире квартала Бунду в Ранчи, штат Джаркханд, против коррупции в государственных структурах, против выдачи сертификатов каст и племен и других нарушений. Пракаш Виплав, секретарь штата Коммунистической партии Индии (марксистской), секретарь округа Сукнатх Лора, Суреш Мунда и другие выступили перед собравшимися.

Также в январе был организован митинг в Куч-Бехаре, штат Западная



Бенгалия, с требованиями предотвращения черного сбыта химических удобрений, закупки риса по субсидируемой государством цене и т.д. На мероприятии присутствовал товарищ Суджан Чакраборти — индийский биомедицинский ученый и политик, лидер Коммунистической партии Индии (марксистской) от г. Джадавпур.

Поселение племени ирула в районе Куддалор, штат Тамил Наду, было переименовано местными племенами из Ваикалмеду (что означает берег канала) в Сенгоди Нагар (город с красным флагом). Их 20-летняя борьба за собственную землю для строительства дома завершилась победой только после вмешательства КПИ(м). На отведенной земле, где будут возведены надлежащие постройки для 11 семей, прилегающая территория была приведена в порядок и украшена традиционными рисунками — колам (ранголи)... На ярко раскрашенной табличке было нанесено новое название, которое водрузили вместе с развевающимися в воздухе красными флагами КПИ(м).

<https://www.rotfront.ru>

